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Montanan ku 
pariparoonit 
hädissään

Koettavat saada kuvernöörin 
kutsum aan koolle lainlaatija- 
kunnan ylim ääräisen istunnon, 
saadakseen lakkotilanteeseen 
“sopivia” lakeja.

Mine AA orkers unioon, johon 
heidät epäilemättä otetaankin.

Lakon alussa suosivat miehet 
kapakkojen sulkemista ja avusti- 
vatkin siinä, mutta kun työn­
antajat katsoivat lakeni särkemi­
sen heloommaksi kapakkain ol­
lessa avoimia, niin ne aukastiin 
jälleen. Mainarit herättävät niis­
sä huomiota ainoa.stan poissa­
olollaan.

Todennäköistä on, että Phil- 
lipsburgin mainarien vaatimuk­
siin suostutaan ennen pitkää.

Verisiä mellakoita Suomessa
Suomalaiset tapelleet venäläisen sotaväen kanssa.—Usei­

ta osanottajia surmattu.—Eduskunnan avajais­
päivä mellakoiden aiheuttajana

kukkula n :o 304 välisellä rinta­
man osalla vallitsee kiivas ty­
kistö-ottelu.

Y R ITTÄ V Ä T RIKK OA L A P­
SITYÖN R A JO IT U S­

LAKIA.

määräisen
sumiseksi.

Elokuun 27 p :rtä Buttessa il­
mestynyt lakkobulletiini kertoo 
kupariparoonien olevan nykyisin 
touhussa lainlaatijakunnan yli- 

istunnon kokoonkin - 
sillä nykyisten lakien

on huomattu olevan liian puut­
teelliset lakon perinpohjin sär­
kemiseksi. Pitäisi saada valtio- 
kasakkalaitos, samanlainen kuin 
on Pennsylvanian hiiliparooneil- 
lakin.

Poliittiset pelinappulat käy­
tännössä.

Puhumattakaan siitä, että koe­
tetaan vaikuttaa suoraan kuver­
nööriin, koettavat kuparitrustin 
buttelaiset lakeijat vaikuttaa 
“kansan" kauttakin, jotta ei näyt­
täisi siltä, että kuvernööri on 
valmis toimimaan heidän pienim­
mästäkin viittauksestaan. Pitäisi 
saada “kansa” vaatimaan kuver­
nööriltä lainlaatijakunnan kut­
sumista ylimääräiseen istuntoon, 
silloin voisi selittää sen laatimat 
kuristuslaitkin “kansan vaati­
muksien” mukaisesti laadituiksi.

Tästä herrojen hommasta 
kertoessaan mainitsee lakkobul­
letiini m. m. senraavaa:

Kuulemme puhuttavan sangen 
paljon siitä miten ’ Anaconda 
Copper Mining Co. muka omaa 
vähän poliittista voimaa tässä 
valtiossa. Selitetään että se ei 
koskaan sekaannu politiikkaan, ja 
muuta roskaa svötetään kansalle, 
mutta me pyytäisimme kohdistaa 
teidän huomiotanne seuraavaan 
pikku näyttelvvn ja sitte muo­
dostamaan siitä finnit johtopää­
töksenne :

Roy Allev. muuan A. C. M. 
Co:n virkailija on suuri osak­
keenomistaja eräässä Libbyn, 
Mont. puutavarayhtiössä, ollen 
hänen liikekumppaneillaan sano­
tussa yhtiössä kaksi miestä, 
Kennedy ja Faust.

Me tiedämme että erään I.ib- 
byssa ilmestyvän sanomalehden 
toimesta on lähetetty jokaiselle 
valtion lainlaatijakunnan jäsenel­
le kirje ja kehotettu hänen alle­
kirjoittamaan siinä oleva kortti 
sekä lähettämään se Helenaan. 
Kortissa on vaatimus lainlaatija- 
kunnan kutsumisesta ylimääräi­
seen istuntoon suunnittelemaan 
toimenpiteita nykyisten työselk­
kausten varalta.

I.ibbyssä ilmestyvä Western 
News-niminen sanomalehti on 
Kcnnedv ja Faust nimisten mies­
ten omistama.

Me saatamme olla kohtuutto­
man epäluuloisia, mutta meistä 
näyttää ikäänkuin tässä olisi ole­
massa jotakin yhteyttä. Miten 
te luulette?
Lakko Phillipsburgissa jatkuu.

Phillipsburgin lakosta kertoo 
lakki »bulletiini:

Phillipsburgin mainarit ovat 
edelleen lakossa, vaatien korke- 
amnaa palkkaa. Aivan viime ai 
koihin saakka on heille makset­
tu vain $3.30 ja $4.00 päivältä, 
loki, aika sitte korotettiin palk­
koja. mutta samalla korotettiin 
elannon hintaa niin paljon, että 
nalkankorotus meni kaikki sii 
hen.

Työnantajien voitot ovat olleet 
tavattoman suuret, eikä miesten 
palkat ollenkaan suhteelliset elin­
kustannusten kanssa, joten hei­
dän oli pakko lakon avulla vaatia 
palkkojaan korotettavaksi.

Miehet kuuluvat unioon niin 
tarkoin, että ainoastaan kuusi tai 
seitsemän on siitä ulkona. Lak­
koa on koko ajan johdettu mitä 
kunnollisimmin ia rauhallisiin 
min. Mitään eoäiäriestvksiä ei 
ole sattunut, eikä sellaisia satu­
kaan ios unio vain voi ne estää.

Lakkolaiset ovat pyytäneet 
päästä jäseniksi Butten Metal

Greensboro, N. C„ 30 p. elok. 
— Täkäläisessä Yhdysvaltain pii- 
rioikeudessa alkoivat pumpuli- 
tehtailijat jutun saadakseen kong­
ressin hyväksymän lapsityön 
säännöstelykin julistetuksi pe- 
rustuslakivastaiseksi ja m itättö­
mäksi. Ju ttua  ajavat pumpuli- 
paroonit, m utta jutun nimellisenä 
asianomaisena on köyhä isä, joka 
pyytää injunksionituomiota estä­
mään pumpulitehtailijaa työstä 
eroittam asta hänen kahta ala­
ikäistä poikaansa, joitten palkan 
hän on saanut yhtiöltä apuna 
perheen elatukseen. Injunksionf- 
tuomion vaatijan lakimies Juni- 
us Parker perusteli vaatimusta 
väittäen, että kongressi oli rikko­
nut valtioitten itsehallinto-oikeut­
ta säätämällä rajoituksia siitä, 
ettei asukkaat saaneet käyttää 
koko päivää työnteettäm iseen ja 
että sellainen rajoitus ottaa työn- 
teettäjältä laillisella teollisuuden 
harjoituksella saatua omaisuutta, 
ilman oikeuden tutkintoa.

Kyselyjä hallitukselle 
varojen käytön 

suhteen
W ashington 1). C., 29 p. elok. 

— Käsiteltäessä varojen myön­
nytyksestä lisää sodankäyntiin 
kongressimiehet ovat alkaneet 
tehdä rahaministeri McAdolle 
kysymyksiä varojen käytön suh­
teen. Niinpä eräät republikaani­
set kongressimiehet tahtovat tie­
tää mihin on kävtettv 7 biljoo­
naa. jotka on jo aikaisemmin 
myönnetty ja joitten lisäksi nyt 
hallitus vaatii vli 10 biljoonaa 
kävtettäväksi tämän vuoden ai­
kana. Demokraatit yhdessä yh­
tyivät tiedustelemaan rahaminis­
teriltä kuinka kauvau katsotaan 
tarpeelliseksi Yhdysvaltain ra­
hallisesti auttaa liittolaisia ia sii­
hen antoi rahaministeri sellaisen 
vastauksen, että apua on annetta­
va sodan loppuun saakka.

Saksan hallituksen uu- 
distamispuuhat

Berlin, 29 p. elok. — Valtio­
päivien yleisvaliokunnan istun­
nossa ilmoitti valtiokansleri, että 
hallitus ehdottaa eri puolueitten 
valitsemaan yhteisen seitsemän 
edusmiestä käsittävän edustaja­
huoneen neuvoston, joka tulisi 
toimimaan hallituksen neuvonan- 
tavana laitoksena. Hallituksen 
ehdotus hyväksyttiin useitten 
edustajien taholta kuitenkin esi­
tettyä muistutus, että toimenpide 
hyväksytään vain väliaikaisena. 
Neuvostoon on valittu sosialide­
mokraatteja edustamaan Schei­
demann ja F.bert. keskustalais- 
puoluetta fkatoolilaisia) Erzber- 
ger ja Fehrenbach. edistysmieli­
siä von Bayer, kansallis-vapaa- 
mielisiä Streseman ia konserva­
tiiveja kreivi von ‘Westarp.

Valtiopäivien enemmistön ta­
holta on niinikään esitetty vaa­
timus. että keisarikunnan nerits- 
tuslaista on poistettava kohta, 
joka kieltää valtiopäivien edus- 
miehiä kuulumasta valtakunnan­
neuvostoon.

“Työväestön edustaja” 
nimitetty

t«
t  Lontoo, elok. 29 p. — Haaparannasta Kööpenhaminaan ja sieltä 
i  Lontooseen lähetetyt yksityissähkösanomat tiedottavat P o r is s a  
j  tapahtuneen verisiä otteluita venäläisten sotilasten ja suomalais­

ten välillä. Tappelu kesti useita tunteja ja lukuisia osanottajia 
surmattiin ja haavotettiin.

Mellakat sattuivat eduskunnan istuntojen a v a a m is  päiväksi 
määrättynä päivänä, aikoen eduskunta alkaa uudelleen istunton-

t  sa vasten äskeistä hajotusmääräystä ja Venäjän väliaikaisen hal­
ii lituksen tahtoä.

Moskovan kansalliskokouksessa pitämässään puheessa on Ke- 
renskij varottanut avaamasta Suomen eduskunnan istuntoja, se­
littäen että hallitus tulee asevoimin entämään sen, samoin kuin 
Suomen Venäjästä erottamissuunnitelmien toteuttamisenkin.

i

Italialaiset ja itävaltalaiset 
ottelevat.

Rooma, 29 p. elok. — Viral­
lisesti on ilmoitettu, että italia­
laiset joukot ovat tunkeutuneet 
eteenpäin ( ¡oriz.au läheisyydessä 
olevilla kukkuloilla. 1,000 itäval­
talaista otettiin vangiksi entisten 
lisäksi.

Idahon kaivos 
miehetkin he-

raamassa■ ■ ■ ■ ■ • ■ «
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Submariinien viikon saalis
Lontoo, 29 p. elok. — Viralli­

sesti on ilmoitettu, että englanti- 
laisia on viime viikon- kuluessa 

j vihollissubmariinien tuhoamina 
i uponnut IS yli 1,600 tonnin kall­
ioisia ja 5 pienempiä. Kalastaja- 

■ laivojen upottamisia ei ole ilmoi- 
' tettu.

Haluaisivat neuvotella työnanta- 
jein kanssa palkka- ja työsuh­
teitten korjailemisesta ja jär- 
jestymisoikeuden tunnustam i­
sesta Coeur D’Alenen kaivok­
silla.
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Tukholma, elok. 29 p. — Suuria joukkoja venäläisiä sotilaita t  
on tänään kuletettu Helsinkiin estämään pääminist. Kerenskijn j  
määräyksestä Suomen eduskunnan istuntojen avaamista. Joilta- i  

± kin paikoin Suomesta on tullut tietoja venäläisten sotilasten ja i  
t  suomalaisten välillä sattuneista mellakoista. Selkkaukset johtu- + 
i  vat Suomen itsenäistyttämisliikkeestä. i
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Venäläisiä sotilaita kuletetaan Suomeen.

Norjalainen laiva upotettu.
Lontoo, 29 p. elok. — Exc­

hange Telegraph toimisto on 
Köpenhaminista saanut tietää, 
että Norjan ulkomaaministeri on 
ilmoittanut saksalaisten upotta­
neen' norjalaisen höyrylaiva 
Friggan. Laiva oli
kantoinen. Laivan 

. pelastunut.
Miinoja vesiajelulla Norjan 

edustalla.
Köpenhamina, 29 p. elok. — 

Höyrylaivat saapuen Bergenistä 
Norjasta, ovat tuoneet tiedon, 

'että Norjan rannikolla on havait­
t u  merivedessä ajelehtivan sato­
j a  kellumiinoja, joita on havait- 

Jäämerellä Norjan poh-

1,044) tonnin 
miehistö on

Kirjeen vai hi ajamme Black
Bear’ista, Mahosta on lähettänyt 
meille jäljennöksen Coeur D’Ale­
nen piirin kaivosmiesjärjestön si­
käläisille työnantajille jättämäs­
tä kirjelmästä, jossa esitetään 
miesten vaatimuksia ja neuvot­
telukon,iican valitsemista, tarko­
tuksella saada aikaan parannuk- 

| siä edes niin paljon, että valtion 
i lakeja noudatettaisi.

Vaatimusten takana ovat Inter­
national Union of Mine, Mill 
ami Smelter Workers unioon 
kuuluvat miehet Burkessa, Gem’- 
issä, W allacessa ja Mullatussa. 
Kirjelmässä esitetään scuraavat 
kahdeksan vaatimusta:

Kahdeksan tunnin työpäivä 
maanpäältä maanpäälle kaikille 
kaivosmiehille ja samoin kaikille 
maanpäällysmiehille,‘ sekä myllv- 
j a s u 1 i mo ty ö 1 ä i s i 11 e.

Kylpylaitoksella varustetut 
kuivaus- ja vaatteidenvaihtohuo-

tu aina --- ------- ---- ,—
joisilla rannoilla. Norjassa luul- „ ........ _ ----------------
laan. että jonkin sotaan osallisen j neet kaikille kaivannoille. 

’ maan merimiinat ovat jostain
¡syystä joutuneet vesiajolle.

IMPERIALISTIT
SUUTUKSISSAAN

Moskovan neuvottelukokous ei 
voinut viedä harhaan Venäjän 
työväkeä.

Moskova, 29 p. elok. — Ka- 
detteihin kuuluva junamies ()- 

trekhoff puheessaan “ylimääräi- 
i sessa kansalliskokouksessa nuh- 
teli työ- ja sotilasedustajiston jä- 

« seniä siitä, että he aina näkevät 
, kaikissa kadettien puolueen puu­
hissa vain taantumuksellisia har- 

; rastuksia. Niinpä oli työ- ja so­
tilasedustajat selittäneet tämän 
(“kansalliskokouksenkin” olevan 
’ tarkotettu toimeenpanemaan
j" vastavallankumouksen". ( )rek- 
; hoit myönsi puheessaan, että 
i“vastavallankumouksen" mahdol­
lisuus on olemassa, mutta hän 
väitti, että junamiehet yksistään 
voivat estää sellaisen tapahtu­
masta tekemällä yleislakon ja si- 

i ten estäen “pyörät pyörimästä”.
Orekhoff pitemmälle nuhteli 

¡työ- ja sotilasedustajia siitä, että 
| he olivat virnistelleet kun Mil- 
jukoff oli sanonut että Duuma 

j vaatii demok. sosialistista hal­
litusta. Hän edelleen edustaja­
kokouksen jäsenille huomautti 

I siitä erikoisesta seikasta, että 
¡työ- ja sotilasedustajat olivat is- 
‘ tiineet ääneti kuin sphinxi silloin 
, kun ‘‘kansallisesti innostunut y- 
ileisö” puhkesi suosionilmaisuihin 
'sodan jatkamista kannattaville 
puhujille. Ta kaiken lisäksi syyt­
ti Orekhoff työ- ja sotilasedus­
tajia siitä, että he olivat osotta- 
neet epäluottamusta jokaista 

i Duumaan kuuluvaa puhujaa koh­
den  samoin kuin kaikkia soti­
laallisia henkilöitä kohden.

' Kenraali Korniloff edellisenä 
I päivänä pitämässään puheessaan 
ilmotti Galitsiasta perääntymisen 

'tapahtuneen siitä syystä, että ve­
näläiset sotilaat ampuivat omat

Californian kunarinkai- 
vajat kaikki lakossa

Upseerinsa ja pakenivat sotarin­
tamasta. Hän vaati kuoleman­
rangaistuksen palauttamista ja. 
vaikka hän moittikin pääministe­
ri Kerenskvä siitä, että Kerensky 
koettaa sovitella työ- ja sotilas­
edustajien neuvoston kanssa, niin 
täytynee hänen turvautua Ke- 
renskyn apuun saadakseen tvö- 
ja sotilasedustajiston vahvista­
maan kenraalille Kerenskyn hal­
lituksen antaman ja kenraalin 
vaatiman vapauden tilinteosta 
sotaväen edustajille ja rintamas­
sa olevien joukkojen komiteoil­
le. t Enempää taantumukselliset 
sotapäälliköt eivät uskalla toi­
voa.

Suhomlinovin syytösjuttu.
Pietari. 28 p. elok. — Oikeu­

den kuulustelussa entinen sota­
ministeri Suhomlinov, jota syy­
tetään maanpetturuudesta sanoi 
tetään maanpetturuudesta sanoi 
A enäjän armeijaa kohdanneen 
sotatarpeitten puutteen johtu­
neen enemmän siitä, että Venä­
jä on viimeisiin vuosiin saakka 
ollut varustautumatta sodan­
käyntiin, kun Saksa on 40 vuot­
ta varustautunut. Hän väitti että 
sodan puhjettua sotaministeristö 
ei voinut varustaa armeijaa sen 
paremmin kuin voitiin.

TASAPUOLISTA
OIKEUDENJAKOA

Sosialistille vuosi linnaa. Saksan 
vakoojaksi tunnustautuneelle 
yksi päivä samasta rikoksesta.

Portland, elok. 29 p. — Tä­
käläisessä liittoialtain oikeudes­
sa oli tänään kuulusteltavana 
kuusi asevel vollisuussensuksen 
väittelemisestä syytettyä miestä, 
joille jokaiselle ¡mnettiin tuomio 
“töittensä jälkeen".

Claud Fields, Idahon sosialis- 
tipuolueen entinen valtiosihteeri 
tuomittiin vuodeksi vankeuteen. 
Muuan Molke Ellsivorth nimi­
nen mies, joka tunnusti olevansa 
saksalainen vakooja, mutta joksi 
viranomaiset eivät häntä nähtä­
västi uskoneet, tuomittiin yhdek­
si päiväksi. Astoriassa vangittu 
Ben Johnson sai kymmenen päi­
vää, Peter Sosik niminen Itäval­
lan alamainen 30 päivää, John 
J. Combs, entinen armeijasta 
hylätty sotilas, viisi päivää, ia 
irtolaisuudesta vangittu ja sit­
temmin asevel voilisuuspakoili- 
jaksi huomattu Tom Dees 15 
päivää.

Myllykoneisto epäkun­
nossa; työläistä 

syytetään
29 p. 

muuan
' Goldendale, Wash., elok
— 'Päällä on vangittu 
hiljattain Portlandista tullut työ­
läinen, Frank Logelrf jota syyte- kitin kumarin 
tään Cox Lumber Corn sahan 
koneiston epäkuntoon saattami­
sesta. Logel toimi yövahtina sa­
notulla myllyllä, joka sijaitsee 
lähellä Appletonia. Hän alkoi 
työhön sunnuntai-illalla ja kun 

¡mylly alkoi käyntiin maanantai- 
1 aamulla, huomattiin ennen pit­
kää, että joku oli “munkkinut” 

i höyrykoneen vedensaantilaitok- 
I sen kanssa, estäen veden pääse- 
; mästä pannuun, mutta vesimit-

Kaksiviikkoiset maksupäivät.
Kaksi miestä kaikkiin Leyner 

koneisiin.
A altion kaivoslain sen kohdan 

täyttämistä Joka koskee kaste- 
lulaitoksen laittamista koneisiin, 
joissa sellaista ei ole.

Palkkataksan uudelleen järjes­
telyä pitämällä voimassa edel­
leen asteettain kohoavan palk­
kataksan, joka vaihtelee sikäli 

hintakin vaihtelee.
Kaivosmiesten valitseman vali­

tus-) grievance) komitean tunnus­
taminen.

International Union of Mine, 
M¡11 and Smelter Workersin tun­
nustaminen ja työpaikkojen 
muuttaminen n.s. suletuiksi työ­
maiksi.

A aatimuksiin ci ole vielä saa­
tu mitääu vastausta, mutta kir­
jeenvaihtajamme lupaa ilmottaa 
aina sikäli kuin asiat kehittyvät.

tari osotti kuitenkin täyttä vesi­
määrää pannussa, joten oli vä- 

ennen

Pannu 
i seisahtui

Washington. D. C.. elok. 29 p. 
— American Federation of T.a- 
bor nimitti eilen Alfred I. Ber- 
resin, liiton metalliteollisuus 
osaston sihteerin, edustajakseen 
siihen valiokuntaan, jonka pre­
sidentti Wilson hiljattain a se tti, 
tarkotuksella estää tvöselkkauk- 
sien puhkeaminen laivanraken­
nusteollisuudessa.

Coran, Cal.. 29 p. elok. — 
Lakko, joka alkoi Balaklava kai- 

i vaimolla on levinnyt myöskin 
Mammoth ja Iron Mountain ku- 

I parikaivannoille. Kaikki kaivan­
not ovat alueella työnseisauksen 
alaisina. Kentissä ia muissa kai- 
vospaikkojen lähellä "on kapakat 
määrätty suljettaviksi. Shasta 
kauntin sheriffi on lähettänyt 
valtion kuvernöörille - anomuk­
sen saada tarpeeksi apuväkeä 
suojellakseen kaivantoon mah­
dollisesti työhön halukkaita työ­
läisiä.

Canadan asevelvolli­
suuslain käytän- 

töönpano
Sosialisteille asetetaan kapula 

suuhun.

Ottawa, 29 p. elok. — Cana­
dan kenraalik. Devonshiren hert­
tuan juuri allekirjoituksellaan 
vahvistettua Canadan asevelvol­
lisuuslain on se astunut voi­
maan ja senaatti on julkaissut 
sen lakina Parin kolmen viikon 
kuluttua,' kun asianomaiset kut- 
suntavirastot ovat nimitetyt jul­
kaistaan kutsunnanalaisille mie­
hille kutsu saapua sotapalvelusta 
varten tarkastettavaksi. Kutsun­
nan alaisina ovat kaikki 20 ia 
40 ikävuoden välillä olevat mie­
het. mutta ensimäisinä velvoite­
taan sotapalvelukseen astumaan 
kaikki yksinäiset 20 ja 34 ikä­
vuoden välillä olevat miehet.

Samalla kun hallitus jakaa 
maan eri kutsuntapiireihin tulee 
hallitus mvöskin rvhtvmään eri­
koisiin toimenpiteisiin estääkseen 
sanomalehtiä julkaisemasta ase­
velvollisia kutsunnan toimitta 
mistä vastustamaan vllvttäviä 
taikka muutoin lain täytäntöön­
panoa vaikeuttamaan tarkoitettu­
ja kirjoituksia.

Venäläinen sotaväki 
jättää rintaman

Pietari. 29 p. elok. — Sotami- 
nisteristö on ilmottanut, että 
Muntcheliun luokse sijoitetun ar­
meija osaston sotilaat ovat kaik­
ki karanneet joukolla rintamasta 
jättäen linjan avonaiseksi saksa­
laisille, jotka siten saivat hal­
tuunsa Yarnitzan. Itävaltalais- 
saksalaiset joukot ovat siten saa­
neet haltuunsa lujia asemia Se- 
reth-ioella ja voivat jatkaa ete­
nemistään.

Berlin. 29 p. elok. — Vitalli- 
i sesti on ilmoitettu, että keski- 
valtojen joukot Oituz-jok ¡laak­
sossa Rumaniassa ovat valloitta­
neet lujasti varustetun kukkulan 
Yli 600 vankia otettiin.

Niinikään on von Mackensenln 
! komennossa oleva armeija ajanut 
i taaksepäin vihollis-joukktieen 
■ Suc.hitza-Iaakfossa vallaten Mun- 
j celulin kylän. 1.000 venäläistä 
: sotilasta otettiin vangiksi ja 3 
tvkkiä saaliiksi.

i halla aiheutua räjähdys, 
kuin asia huomattiin.

meni pilalle ja mylly 
siksi kunnes saadaan 

uusi.pannu. Logelia, joka on 65
vuotias vanhus, vastaan ei ole 

j mitään muuta todistusta kuin 
'viranomaisten epäluulot. Toi- 
meepannussa tarkastuksessa il- 
,«otetaan hänen arkustaan löy- 

j detyn “useita hienoja pukuja, 
kaksi punasta lippua, kaksiteräi­
nen kirves ja varreton hakku 
(pick), vasara, useanlaisia nau­

hoja ja suuriluotinen pistooli.”
Syytetty väittää asuneensa 

1 Portlandissa vuodesta 1893 saak- 
i ka ja olevansa amerikalaissyn- 
tyinen ranskalaisesta isästä ja 
saksalaisesta äidistä. Asia on jä- 

! tettv liittovaltain viranomaisille 
Spokanessa.

, Luonnollisesti “luulevat” vi- 
■ ranomaiset miehen kuuluvan I. 
j W . W.-liittoon.

Sulimotyöläisten lakko sulkee 
kaivoksia Idahossa.

AA allace, Ida., elok. 29 p. — 
Pine Creek sinkkikaivoksilta on 
vähennetty töistä sataviisikym­
mentä miestä sen takia, kuten 
ilmotetaan, että Anacondan suli- 
mo, johon kaivettu (Kiri on lähe­
tetty sulatettavaksi, on lakkoti- 
lassa.

Pine Creekin alueella tuote­
taan päivittäin noin kolme vau­
nunlastia sinkkiooria.

Jumalan ääni johti 
vankilaan

Omantunnon äänen sem-a^rniner 
on rikos lain edessä.

Tykit puhuvat läntisellä rin­
tamalla.

Pariisi, 29 p. elok. — Arira’- 
lisesti on ilmoitettu, että Ver- 
dunin edustalla Avocourtin ja

PU K U TY Ö LÄ ISET SAIVAT 
PA LK A N K O RO TU STA .

i Los Angeles, 30 p. elok. —
Kolmentoista räätäliverstaan ja

, noin 350 neulojattaren välinen 
l lakkojuttu jiäättvi sovitteluun,
■ jossa tvönteettäjät suostuiitit 
antamaan palkanvlennystä 7 ja 
puoli senttiä tunnille. Lakon teh­
dessään työläiset vaativat 10c ja 

i tvönteettäjät lupasivat 5c ylen­
nystä tuntipalkkaan.

M A U ST E L E IPU R IT  LAKOS­
SA SEATTLESSA.

Seattle, 30 p. elok. — Pacific
Coast Biscuit Co:n laitoksilla

' meni lakkoon noin 100 työläistä 
i vaatien muodostamansa 
hvväksvmistä. Lakkoon

Portland, elok. 29 p. — Ta 
isessä liittovaltain ojketides 

sa eilen kuulusteltavana ollu 
George AY. France, jota svvtet 
tiin “kapinallisen kirjallisuuden' 
levittämisestä ja miesten kieltä 
misestä registeeraamasta. tuo 
niittiin kolmeksitoista kuukau 
deksi liittovaltain vankilaan M< 
Neill saarelle.

France esitti puolustuksekseer 
uskonnolliset vakaumuksensa 
jotka ehdottomasti kieltävät so 
tapalveluksen, ja vakuutti set, 
ranneensa jumalan ja omantun 
tonsa ääntä, mutta tuomari Wol 
verton oli tointa mieltä, tuomi 
ten hänet vankilaan. Tuomarit 
kysymykseen, asettaisiko Franci 
omantuntonsa äänen maan laki 
enkin edelle siinä tapauksessa 
että ne olisivat vastakkaiset toi 
silleen, vastasi France aina kuun 
televansa omantuntonsa äänt;

union 1 ensin.
vhtvi‘ iok.u saattaa vieläkin oli: 

siinäskäsityksessä että täällä vaipian sen jälestä viiden mauste ..... c«.».«»
¡leipomon työläiset niin. että lak- litsee ainakin omantunnonvan
koon nvkyään ottaa osaa noin » . . .....................
400 työläistä. Lakon aiheena on

i vaatimus union hyväksymisestä.

us. Ja kai se vellitseekin. eli 
om atunto ääntele liian kuuli 
vasti.
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